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Уважаемый руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Пермскому краю уведомляет о необходимости предоставления отчета по форме
федерального статистического наблюдения № 2-фермер «Сведения о сборе урожая
сельскохозяйственных культур», утвержденной приказом Росстата от 31 июля 2024 г.
№ 339 (далее – Форма № 2-фермер) для получения сведений за 2024 год.

Сведения по Форме № 2-фермер предоставляют юридические лица – субъекты малого
предпринимательства, крестьянские (фермерские) хозяйства, осуществляющие
сельскохозяйственную деятельность, и физические лица, занимающиеся
предпринимательской сельскохозяйственной деятельностью без образования юридического
лица (индивидуальные предприниматели).

При наличии у юридического лица обособленных подразделений Форма № 2-фермер
заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу
без этих обособленных подразделений.

Заполненный отчет по Форме № 2-фермер предоставляется в территориальные
органы Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица
(обособленного подразделения), индивидуального предпринимателя, а в случаях
заключения договора на аренду земельного участка - арендатором по месту нахождения
земельного участка.

Для оперативного и качественного предоставления отчетов по Форме № 2-фермер
следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального
статистического наблюдения № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных
культур», утвержденными приказом Росстата от 31 июля 2024 г. № 339, а также Указаниями
по заполнению формы № 2-фермер, размещенными на бланке.
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Обращаем внимание на заполнение отдельных показателей.
В Форме № 2-фермер отражаются уточненные данные о посевных площадях с учетом

фактических посевов поздних культур, а также с учетом хозяйственного использования
сельхозкультур (на зерно, зеленый корм, сено и т.д.), т.е. по фактическому использованию,
а не по первоначальному назначению. Так, если отдельные участки посевов (из числа
не погибших) весной предназначались на зерно, а фактически были убраны и использованы
на кормовые цели, то они показываются в группе кормовых культур по однолетним травам
или силосным культурам, с обязательным объяснением причин такого перевода из зерновых
культур.

В свободных строках бланка показываются зерновые, зернобобовые, технические,
овощные и кормовые культуры по видам, которые выращивались в хозяйстве в текущем
году.

По строке 1326 показываются убранная площадь и сбор грибов (шампиньонов,
вешенок), выращенных в теплицах, подвалах и других приспособленных помещениях
в килограммах с квадратного метра.

Используемая площадь теплиц, парников, утепленного грунта указывается только
под первый оборот. По строке 1711 «Другая продукция (цветы, рассада и другое)»
показывается реализованная продукция (без учета внутреннего потребления).

В разделе 4 отражается объем реализованной продукции собственного производства
с начала отчетного года с оценкой реализации до конца года. В свободных строках раздела
(строка 0010) записывается вид продукции из таблицы, приведенной в указаниях
по заполнению формы.

Бланк Формы № 2-фермер, указания по ее заполнению и XML-шаблон размещены
на официальных сайтах Росстата rosstat.gov.ru и Пермьстата 59.rosstat.gov.ru в рубрике
Главная страница / Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения
и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального
статистического наблюдения / далее выбрать форму № 2-фермер (ОКУД 0611002) /
год 2024.

При предоставлении отчетов в электронном виде юридическим лицам – субъектам
малого предпринимательства необходимо выбрать шаблон «sm_2»; КФХ и ИП должны
выбрать шаблон «sf_2».

При отсутствии в отчетном периоде наблюдаемого по форме события
или хозяйственной деятельности респондента в Пермьстат необходимо направить «пустой»
отчет, в котором нужно заполнить только титульный лист формы, в остальных разделах –
не указывать никаких значений, в том числе нулей и прочерков.

Сведения по Форме № 2-фермер должны быть предоставлены респондентами
в Пермьстат в срок, указанный на бланке:

Малые предприятия предоставляют Форму № 2-фермер 2 раза в год: 2 октября
(по состоянию на 1 октября) и с 13 октября по окончании уборки и оприходования урожая,
но не позднее 21 ноября отчетного года.

Микропредприятия, осуществляющие выращивание овощей защищенного грунта,
предоставляют отчет 21 ноября 2024 года с оценкой объемов производства, которые могут
быть получены до конца года.

Сельхозорганизации, проводившие уборку урожая поздних сельхозкультур после
отчетной даты, указанной на форме (21 ноября), а также осуществляющие выращивание
овощей защищенного грунта, предоставляют отчет 21 ноября, а также 10 января после
отчетного периода.

https://rosstat.gov.ru/
https://gks.ru/folder/12981
https://gks.ru/respondents
https://gks.ru/
https://gks.ru/folder/12981
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Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели
предоставляют Форму № 2-фермер с 13 октября по окончании уборки и оприходования
урожая, но не позднее 21 ноября отчетного года.

В соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ
«Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в
Российской Федерации» и Постановлением Правительства Российской Федерации
от 18 августа 2008 г. № 620 «Об условиях предоставления в обязательном порядке
первичных статистических данных и административных данных субъектам официального
статистического учета», с учетом последних изменений, все респонденты обязаны
предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического
наблюдения исключительно в форме документа, подписанного электронной подписью,
через систему Web-сбора или через специализированных операторов связи. Прием
первичных статистических данных на бумажных носителях исключается.

Непредоставление первичных статистических данных или несвоевременное
предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных
статистических данных влечет ответственность, установленную ст. 13.19 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно: наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 000 до 20 000 руб.,
на юридических лиц – от 20 000 до 70 000 руб.; повторное совершение правонарушения ‒
наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 000
до 50 000 руб., на юридических лиц – от 100 000 до 150 000 руб.

По вопросам обращаться в Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей
природной среды Пермьстата по телефону: +7 (342) 236-52-10 доб. 2-07# или
на электронный адрес: 59.lazarevans@rosstat.gov.ru.

Заместитель руководителя
fio

signature

Лазарева Наталья Сергеевна
+7 (342) 236-52-10, доб. 207#
Отдел статистики сельского хозяйства
и окружающей природной среды
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